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OGGETTO: interpellanza sulla mancanza dell’elicottero antincendio presso la base operativa del CFVA di 
Marganai  

PREMESSO 
-  che alla vigilia della campagna antincendio 2024 la base operativa del CFVA di Marganai è ancora priva di 
elicottero; 

-  che a differenza della stagione 2023, per la quale in tutta la Sardegna erano dislocati 14 elicotteri anticendio, in 
questa stagione si potrà fare affidamento soltanto su 5 elicotteri, operativi presso le basi di Anela, Farcana Pula e 
Villasalto, essendo andate deserte le tre gare per gli altri lotti, tra cui il lotto 6 della base di Marganai; 

-  che l’elicottero destinato ad intervenire nel nostro territorio in caso di necessità è quello di stanza a Pula; 
-  che vi è la necessità di acquisire urgentemente la disponibilità di mezzi aerei per la campagna antincendio e  
rafforzare la flotta regionale diversificando le tipologie di mezzi aerei per fare fronte, in maniera efficace e rapida, 
ai diversi scenari di incendi boschivi che si potrebbero verificare nel nostro territorio, soprattutto in concomitanza 
di incendi in altre zone e della grave siccità che caratterizzerà questa estate; 

CONSIDERATO 
-  che oramai, a causa dei ritardi accumulati ed in mancanza di mezzi, occorre intervenire in maniera efficace sulla 
prevenzione e sulla sensibilizzazione dei cittadini; 

-  che  molti comuni si sono già attivati in tal senso attraverso la pulizia delle strade vicinali ed attraverso la richiesta 
ai proprietari dei terreni a più alto rischio di procedere all’aratura degli stessi; 

-  che, se si agisse immediatamente, potrebbero esserci ancora i margini per un nuovo bando a condizioni più 
vantaggiose rispetto a quelle contenute nei precedenti o, comunque, per sollecitare la Regione ad avviare 
interlocuzioni con il Ministero al fine di avere a disposizione anche mezzi militari; 

-  che abbiamo un patrimonio boschivo unico, intatto e da preservare ad ogni costo e, soprattutto, il dovere di 
garantire l’incolumità di cittadini, vigili del Fuoco e agenti del Corpo Forestale; 

 
SI INTERPELLA IL SINDACO O L’ASSESSORE COMPETENTE 

Al fine di conoscere: 
1) Quali azioni di sensibilizzazione e di prevenzione del rischio incendi intenda avviare l’Amministrazione; 
2) se si sia valutata l’esistenza di mezzi ancora disponibili da destinare alla base di Marganai e, in caso 

affermativo, se siano stati sollecitati gli enti competenti al fine di bandire una nuova gara a condizioni più 
vantaggiose delle precedenti; 

3) se il Comune di Iglesias si sia adeguato al piano regionale antincendio 2024; 
4) se siano state avviate interlocuzioni con gli altri Comuni interessati al fine di procedere con programmi di 

prevenzione congiunti. 
Iglesias lì 29 maggio 2024   
         Simone Saiu 
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